



# Межрегиональный тур «Императорский маршрут» г.Тюмень – г.Тобольск – г.Алапаевск - г. Екатеринбург

**Продолжительность:** 4 дня

**Место начала / Завершения тура:** Тюмень / Екатеринбург

**Места показа:** Россия, Тюменская область, Свердловская область, Тюмень, Тобольск, Алапаевск, посёлок городского типа Верхняя Синячиха, Екатеринбург

**Допустимый возраст:** 5+

Цена за человека от 34 900 RUB

|   |   |
|---|---|
| <p><b>В стоимость тура включено</b></p> <p>В стоимость программы включено:</p> <p>Проезд на автобусе туристического класса с климат-контролем, откидными сидениями.</p> <p>Присвоенные места в автобусе и выбор мест на стадии бронирования.</p> <p>Сопровождение гида, экскурсоводы на местах в музеях и на объектах показа.</p> <p>Проживание в гостинице «Восток 3*» (номера с удобствами) 1 ночь.</p> <p>Проживание в гостинице «Маринс Парк Отель 3*» (номера с удобствами) 2 ночи, ранний заезд.</p> <p>Питание по программе:<br/>2 завтрака по системе «шведский стол», 1 завтрак ланч-бокс, 3 классических обеда + 1 обед в ресторане высокой кухни, 1 ужин.</p> <p>Экскурсионное и анимационное обслуживание по программе тура.</p> <p>Ж/д проезд по маршруту Тобольск – Екатеринбург (плацкарт).</p> <p>Проезд на брендированном поезде по маршруту Тюмень-Тобольск, Екатеринбург-Алапаевск.</p> <p>Входные билеты в музеи по программе тура.</p> <p>Трансфер в аэропорт г.Екатеринбурга.</p> <p>Страховка от несчастного случая.</p> | <p><b>В стоимость тура не включено</b></p> <p>Для желающих ж/д. переезд - Екатеринбург-Тюмень (для Тюменских, в последний день пребывания).</p> |
|---|---|

## Описание тура

«Императорский маршрут» направлен на возрождение основ историко-культурной и духовной составляющей России. Маршрут расскажет о том, как жила и хранила высокие традиции благочестия семья последнего императора, о членах императорской семьи.

Экскурсионный тур «Романовы в Сибири» проведет Вас по удивительным местам – свидетелям событий более чем столетней давности. Вы узнаете о развитии Сибири в период правления династии Романовых, в том числе о стремительном развитии и освоении самой большой части нашей страны - Сибири.

Через Тюмень, Тобольск прошло очень много ссыльных - одна из важных страниц истории этого края. В последний путь сюда отправилась и семья последнего императора Российской империи Николая II.

## Программа тура

### День 1. 1 день г. Тюмень (четверг)

11:00 - Прибытие в г. Тюмень. Встреча с гидом на привокзальной площади.

11:00-13:00 Обзорная экскурсия «Тюмень – Врата Сибири». Тюменская область - один из интересных регионов с богатым историческим наследием и очень прогрессивным настоящим. Регион называют «Врата Сибири», через которые открывается наибольшая часть нашей страны – загадочная, необъятная, удивительная.

Сегодня Тюмень – это деловой центр Тюменской области, первый европейский город Сибири, который три года подряд является самым комфортным для жизни среди российских городов с высоким показателем «индекса счастья». Богатая история, купеческий дух, теплое гостеприимство, которым славится Сибирь, оставят незабываемое впечатление.

Во время экскурсии Вы прогуляетесь по исторической части города, увидите уникальные памятники деревянного зодчества, объёмную резьбу и невероятной красоты наличники, узнаете историю основания города Тюмень, как нефтяной столицы Сибири, а также посетите Сквер сибирских кошек, Мост Влюбленных и единственную четырёхуровневую набережную в России.

13:00 Обед в кафе города (Тургенев/Арт кафе/Ермолаев).

14:00 – 16:00 - Экскурсия «История Дома Романовых в Тюмени»: Сибирь, край, в котором повсюду тени прошлого - от Ермака, покорителя этой земли, до представителей дома Романовых, бывавших здесь не раз. Прикоснитесь к истории и посетите места пребывания членов Императорской семьи

14:00 - 15:00 - Музей «Усадьба Колокольниковых», которую посещал Цесаревич Александр.

15:10 -15:50 - Памятное место, где семья последнего Российского Императора, пройдя несколько метров по шатким деревянным мосткам, пересела с поезда на теплоход «Русь», отправляясь в Тобольскую ссылку.

15:50 – выезд на источники

16:20-19:00 Посещение термального источника (Верхний бор/Аван/Волна). Купание.

Одной из визитных карточек Тюмени уже давно стали термальные источники. Здесь отдыхают не только тюменцы: о круглогодичном купальном сезоне и о целебных свойствах минеральной воды в них знают не только тюменцы, но и жители других регионов. Оазис удовольствий расположен в уникальном уголке природы под открытым небом.

20:00 Ориентировочное возвращение в гостиницу.

## **День 2. 2 день: г. Тюмень – г. Тобольск (250 км) (пятница)**

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров.

06:10 Встреча участников тура с экскурсоводом в холле гостиницы. Трансфер на ж/д вокзал.

07:00 Выезд в г. Тобольск на фирменном поезде «Императорский маршрут».

10:44 Прибытие в г. Тобольск.

Город расположен на высоком Троицком мысу, там, где сливаются реки Тобол и Иртыш. Его называли «Воротами Азии», «Отцом городов Сибирских». Тобольск стал местом рождения людей, которыми славится вся Россия. Среди них – сибирский энциклопедист, картограф, архитектор С.У. Ремезов, композитор А.А. Алябьев и учёный-химик Д.И. Менделеев. В историю Тобольска вошли события, тесно связанные с Императорской семьёй.

11:30-12:30 Экскурсия по территории Тобольского Кремля, который стал особым символом государственной власти в России, духовным и административным центром обширного и далекого края, его по праву называют Жемчужиной Сибири. Все царственные гости начинали знакомство с Тобольском с прогулки по территории Кремля, посещения древнейшего храма Сибири – Софийско-Успенского собора.

12:30-13.30 Посещение музея «Дворец Наместника». Экспозиция Дворца Наместника раскрывает тему 300-летнего правления Сибири, начиная с побед отряда атамана Ермака и установления воеводского правления, до революционных событий 1917 г.

13:30-14:20 Обед в кафе города (Поварня/Парнас/Корнильев).

14:20-14:50 Экскурсия по Нижнему посаду.

14:50-15:50 Посещения музея «Семья Императора Николая II», который расположен в мемориальном здании Губернаторского дома и исторически связан с пребыванием в ссылке семьи

Николая II с августа 1917 г. по апрель 1918 г. Этот музей во многом уникален, он позволяет по-новому взглянуть на, казалось бы, уже давно известные факты, раскрыть новые границы частной и государственной деятельности семьи императора Николая II и верных им людей. Являет нам примеры постоянной заботы Государя и Государыни о просвещении и благополучии Российской державы, образцы глубокой преданности лучшим традициям дела милосердия и благотворительности, личного благочестия и христианской святости. В музее находится уникальный предметный ряд, включающий в себя как предметы, принадлежавшие царственным особам, так и произведенные поставщиками императорского двора.

16:10-17.00 Посещение Тобольской фабрики косторезных изделий. Сегодня это единственное в

России действующее предприятие. Каждое произведение фабрики удивляет изяществом исполнения и гармонией скульптурных композиций. Творчество косторезов разных поколений было отмечено золотыми медалями на международных выставках в Париже и Брюсселе, а сама фабрика награждена орденом "Знак Почета".

17:00 Трансфер на ж/д вокзал г. Тобольск.

18:23 Отправление в г. ЕКБ

04:46 – прибытие в ЕКБ

### **День 3. 3 день г. Алапаевск (суббота)**

05:00 – Встреча группы. Трансфер в отель. Раннее заселение в отель.

07:00 -07:50 Завтрак Шведский стол

08:00 Встреча группы в холе отеля.

08:29 Отправление с железнодорожного вокзала г. Екатеринбурга комфортабельным электропоездом в стилизованном вагоне «Императорский маршрут». В пути работает аудиогид для двух категорий туристов: взрослый (русский, английский, китайский языки) и детский; обеспечен визуальный контент (ТВ фильмы); организована фотозона с костюмами начала XX века. В пути следования можно приобрести буфетную и сувенирную продукцию. Каждому туристу выдается информационный буклет-путеводитель.

11:24 Прибытие на железнодорожную станцию г. Алапаевск.

11:30 Вводная автобусная экскурсия по г. Алапаевску (без точек выхода).

11:45 Посещение Дома-музея П.И. Чайковского – великого русского композитора, верноподданного Императорского Дома. Старинный особняк предоставляет замечательную возможность очутиться в эпохе того времени. Здесь можно увидеть музыкальные инструменты, которыми пользовался юный Чайковский. Узнать о дружбе, которая связывала представителей Императорского Дома Романовых и великого музыкального гения. Музыкально-акустическое сопровождение каждого зала помогает проникнуться эмоциями и впечатлениями алапаевского детства, которые впоследствии нашли отражение в творчестве знаменитого композитора. В Музыкальном отделе музея представлена редкая коллекция музыкальных инструментов народов мира, часть которых можно послушать в «живом» исполнении.

Интерактивная программа «Живые картины». Интерактивная программа «Живые картины» рассказывает о модном развлечении дворянских семей в середине XIX века. Все желающие (взрослые и дети) смогут стать участниками реконструкции дня рождения отца будущего композитора — Ильи Петровича Чайковского

(управляющего Алапаевскими заводами с 1849 по 1852 годы), которое отмечалось в Алапаевске 20 июля 1849 года. Участники в стилизованных костюмах представляют несколько «картин» по рисункам основательницы музея В.Б. Городилиной, автора уникального исследования «Жизнь Чайковских в Алапаевске», созданного ею на основе семейной переписки Чайковских. Здесь же проводится фотографирование участников «Живых картин».

13:30 Комплексный обед из блюд уральской кухни. Ресторан «РомаНово» (ул. Сафоново, 1, г. Алапаевск).

14:10 Посещение музея памяти представителей Российского Императорского Дома «Напольная школа в городе Алапаевске». Экскурсия «Изгнаны правды ради...» Ссылка Романовых в Алапаевск. 1918 год. В здании земской школы в период с мая по июль 1918 года содержались под охраной представители Императорского Дома Романовых: Великий Князь Сергей Михайлович, Великая Княгиня Елисавета Федоровна и другие представители Императорской семьи. 14 июля 2018 года в здании сохранившейся школы была открыта музейная экспозиция, подробно рассказывающая о содержании и трагичной гибели представителей Императорской семьи в городе Алапаевске. Экспозиция подготовлена совместно с Елисаветинско-Сергиевским просветительским обществом. В ходе экскурсии с элементами театрализации посетители станут участниками сценок отъезда из Павловска князя Иоанна Константиновича, подготовки кадетов к воинской службе, доклада Великого князя Сергея Михайловича Государю о состоянии артиллерии, услышат стихи Великого князя Константина Константиновича (поэта К.Р.), князя Владимира Палея и песни военных лет. В зале Великой княгини Елисаветы Федоровны представлена театрализованная сцена «Из истории Марфо-Мариинской обители», которая показывает подготовку подарков крестовыми сестрами обители для визита Великой княгини Елисаветы Федоровны в детский приют. В ходе экскурсии посетители включаются в диалог, отвечают на вопросы, и победитель получает приз — вымпел «Милосердие живет в веках».

Осмотр женского монастыря Преподобномученицы Великой Княгини Елисаветы Федоровны (внешний осмотр, с заходом внутрь по желанию). Монастырь расположен во дворе исторического здания Напольной школы и берет свое начало с 1998 года. Именно здесь хранится частица мощей Преподобномученицы Великой Княгини Елисаветы Федоровны, привезенная в 2007 году настоятельницей монастыря из церкви Святой Марии Магдалины в городе Гефсимания, Израиль.

16:00 Переезд в с. Верхняя Синячиха (15 км)

16:30 Посещение Шахты Межной (место остановки и выхода из автобуса, осмотр с экскурсоводом). Святая Шахта – место, где в ночь на 18 июля 1918 года Святая Елисавета и Великие Князья приняли мученическую кончину. Спустя более чем 80 лет на территории открыт и освящен Мужской монастырь Во Имя Новомучеников и Исповедников Российских (самостоятельное посещение с заходом внутрь).

17:00 Переезд в г. Алапаевск.

17:30 Посещение Памятника Великой Княгине Елисавете Федоровне (место остановки и выхода из автобуса). Великая Княгиня – родная старшая сестра последней российской императрицы Александры Федоровны – вошла в историю как одна из крупнейших общественных фигур России начала XX века. Она была глубоко верующей женщиной, настоящим подвижником в своей искренней благотворительности. Автор памятника, известный уральский скульптор Александр Кокотеев, изобразил Великую Княгиню в одеянии сестры милосердия с крестом и цветком лилии в руках, которые символизируют чистоту и веру в Бога.

Посещение Свято-Троицкого собора. Этот храм в 1918 году посещали Великая Княгиня Елисавета Федоровна и Великие князья, находясь под стражей в Напольной школе.

18:30 Отправление с железнодорожного вокзала г. Алапаевск на комфортабельном электропоезде.

Ужин в вагоне – ланч-боксы.

21:27 Прибытие на железнодорожный вокзал г. Екатеринбург.

Трансфер в отель

#### **День 4. 4 день г. Екатеринбург (воскресенье)**

07:00-08:00 Завтрак «шведский стол» в ресторане отеля.

Освобождение номеров. Вещи сдаем в камеру хранения.

09:00 Встреча с гидом в холле отеля.

09:00-10:50 Обзорная экскурсия по Екатеринбургу. Екатеринбургский завод был построен по высочайшему указу Петра I. Дерзкие планы молодой империи помогало воплощать уральское железо. Оно стало «валютой» на международном рынке, восстановило обороноспособность после продолжительной войны. Появление Монетного двора в Екатеринбурге, в таком удалении от столиц — пример доверия Императора. Государеву монету печатали в Екатеринбурге на протяжении полутора веков. Этот город всегда был опорой власти, Надёжный хребет России. Екатеринбургская Императорская гранильная фабрика — старейшая русская фабрика художественной обработки камня. Посещение памятника Императору Петру I на территории Исторического сквера.

10:50-11:30 Посещение Храма-Памятника на Крови с экскурсоводом. Храм-Памятник на Крови во имя Всех Святых в Земле Российской просиявших, был построен на месте дома горного инженера Ипатьева, в котором содержались под арестом и закончил свой земной путь в ночь на 17 июля 1918 года последний Российский Император Николай II, его семья и четверо слуг. Освящение храма состоялось 16 июля 2003 года. Территория, прилегающая к Храму-Памятнику на Крови, получила официальное название «Святой квартал».

11:40 – 13:40 Переезд в Музейно-выставочный центр «Дом Поклевских-Козелл». Посещение Музейно-выставочного центра «Дом Поклевских-Козелл». Экспозиция открыта в июле 2023 года. Она рассказывает о династии Романовых на русском престоле, России в эпоху царствования Императора Николая II, трагических событиях июля 1918 года в Екатеринбурге, Перми и Алапаевске. Вводный раздел посвящен пребыванию членов Дома Романовых на уральской земле в XVII – начале XX веков. Уникальные экспонаты напоминают о праздновании 300-летия правящей династии в 1913 году. Михайловский зал новой экспозиции рассказывает о вкладе русских императоров, начиная с Петра Великого, в промышленное и культурное развитие региона. Особенно подчеркивается связь предшественника краеведческого музея – Уральского общества любителей естествознания (УОЛЕ) с семьей председателя Государственного Совета Российской империи великого князя Михаила Николаевича. С 1891 по 1909 годы именно он являлся Августейшим покровителем УОЛЕ и музея при нем. С 1911 по 1917 гг. этот пост занимал сын Михаила Николаевича, известный русский историк великий князь Николай Михайлович. Среди почетных членов УОЛЕ были также великий князь Константин Константинович Романов (поэт К.Р.), великий князь Сергей Михайлович, погибший в 1918 году в Алапаевске, и другие. О жизни и деятельности последнего императора Николая II повествует следующий раздел. Здесь, как и в зале о гибели Царской Семьи, представлены уникальные подлинный экспонаты из печально известного дома Н.Н. Ипатьева: камин, решетка, балясины, элементы декора комнат. Завершающий раздел экспозиция посвящен истории обнаружения останков и следствию по делу гибели семьи последнего Императора России, на Урале, длившемся более 100 лет. Многочисленные экспонаты по теме передал музею один из первооткрывателей останков – А.Н. Авдонин. Здесь же находится один из последних значительных даров музею – большеформатная икона с изображением Святых Царственных Страстотерпцев, выполненная монахинями Александро-Невского Ново-Тихвинского монастыря.

14:00-14:40 Комплексный обед из блюд уральской кухни. Ресторан «Подкова» (г. Екатеринбург, просп. Ленина, 28).

14:45 Переезд в Экспозиционно-выставочный центр Святых Царственных Страстотерпцев в урочище «Ганина Яма» через стелу «Европа-Азия» которая является условной границей частей света. Стела установлена в точке пересечения европейско-азиатской границы и символизирует единение двух частей света.

16:30 Посещение храмового комплекса. Экскурсия по музею, расположенному на территории монастыря. Именно в урочище Ганина Яма 17 июля 1918 года были привезены тела последнего Российского Императора и его семьи. После того, как в 2000 году Русская Православная Церковь причислила царскую семью к лику святых, было решено основать на Ганиной Яме монастырь в честь Святых Царственных Страстотерпцев. Монастырь состоит из семи храмов по количеству членов Царской Семьи. Ганина Яма – одно из самых посещаемых мест Свердловской области туристами со всего мира.

17:30 переезд в Екатеринбург. Промежуточная остановка железнодорожный вокзал.

Трансфер в аэропорт Кольцово.

18:30 Завершение экскурсионной программы.

## Страховка

входит мед. страховка

## Варианты размещения

**Восток (Тюмень) + Маринс Парк Отель 3\*(Екатеринбург)**

## Места сбора группы

### Тюмень

11:00 - Прибытие в г. Тюмень. Встреча с гидом на привокзальной площади ж.д. вокзала.

## Даты тура

### Октябрь 2024

|  |  |  |  |
|--|--|--|--|
| 31 октября 2024 в 11:00 -<br>03.11.2024<br>от 34 900 RUB |  |  |  |
|--|--|--|--|